
ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 27 DE OUTUBRO DE 2023. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido 
de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Ausentes os vereadores: Aparecido Donizete Rosa 
Amaral (Solidariedade) e Maria Aparecida de Queiroz (PSB). Antes de iniciar os trabalhos o 
Presidente solicitou que elevassem os pensamentos em Deus, e pediu que a luz do Espírito 
Santo iluminasse e capacite todos para que possam realizar seus anseios. Colocada a 
disposição a ata da reunião extraordinária anterior foi assinada pelos presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Leis: Nº 22, 
23, 24 e 25 de 26/10/23 que Autorizam o Poder Executivo a redirecionar os créditos 
adicionais suplementares por excesso financeiro e dá outras providências, respectivamente 
com os seguintes valores: R$ 86.000,00, R$ 279.360,00, R$ 130.986,90 e R$ 150.000,00. 
Leitura do Projeto de Lei nº 26 de 26/10/2023 que “Autoriza o Poder Executivo a doar áreas 
de propriedade municipal ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, representado pela 
Caixa Econômica Federal, para fins de construção de moradias destinadas à alienação no 
âmbito do Programa Mina Casa Minha Vida – PMCMV”. Após passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: No uso da palavra O PRESIDENTE disse que todos os projetos apresentados são 
de grande valia, principalmente o referente a doação de moradias sendo feito pela Caixa 
Econômica. Relatou que esta reunião extraordinária está sendo realizada de bom grado 
visando votar um projeto que irá beneficiar em torno de 48 a 50 famílias na comunidade. 
Informou que os projetos estão dentro das legalidades e que conforme informado pelo 
assessor jurídico não há nada que impeça os vereadores de serem contrários aos mesmos. 
EM SEGUIDA O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ, após cumprimentar todos de modo geral, 
questionou ao Presidente se iriam votar o projeto nº 26 em sua forma original ou se seria 
colocada emenda no mesmo. Respondido pelo Presidente que será colocada emenda, tendo 
solicitado ao assessor jurídico que prestasse maiores esclarecimentos. Esclarecendo a 
questão, ao assessor jurídico disse que em reunião no plenarinho os vereadores entenderam 
que o melhor seria acrescentar emenda aditiva ao projeto de lei nº 26 a qual acrescenta 
artigo 6º no projeto e narra o seguinte: “Os critérios para participar do Fundo de 
Arrendamento Residencial – FAR serão regulamentados através de decreto pelo prefeito 
municipal. Relatou que já está combinado de se reunirem posteriormente com as 
responsáveis pela triagem, que são os servidores da assistência social e em quatro mãos 
ajudar a elaborar os critérios para fazer a doação dos apartamentos que serão construídos, 
verificando os critérios que permitirão que os cidadãos sejam contemplados. Relatou que o 
primeiro critério é que a pessoa precisa ser de baixa renda, dentre outros critérios que serão 
elaborados pela assistência social. APÓS O VEREADOR FRANCISO RONIVALDO RODRIGUES 
pediu permissão para acrescentar fala em relação ao que foi falado pelo Presidente em 
relação a doação dos terrenos pela Caixa Econômica. Que falou diretamente ao prefeito 
municipal que não concorda com o fato de os projetos de leis chegarem a esta Casa 
Legislativa de última hora, porém, precisam também entender que há situação que não são 
somente da vontade do prefeito, pois, esta questão foi exigida pela Caixa Econômica e se o 
Presidente não tivesse consciência em realizar esta sessão extraordinária e os demais 
vereadores não estivessem presentes, quem sabe devido a demora na aprovação do projeto 
caso ocorresse na próxima reunião ordinária, talvez a CEF deixasse de beneficiar o 
município, e beneficiaria uma outra cidade. Frisou que alguns projetos que chegam na 
Câmara de última hora, no entanto os vereadores devem analisar porque são coisas que irão 
beneficiar a cidade e a população. Frisou sobre o decreto referente aos critérios onde o 
prefeito e as assistentes sociais irão verificar quem serão os beneficiados, tendo dito que se 
as vezes não acontecesse esta sessão, muitas pessoas que poderiam ser beneficiadas, talvez 



não seriam. Reafirmou que não é favorável com o envio de projetos de última hora, mas, 
que um projeto como este que é para beneficiar a população, devem atender no mínimo 
período de tempo possível. Pediu a palavra o Presidente para relatar que a fala do colega 
Francisco Ronivaldo foi bem colocada e explicou que as reuniões ordinárias da Câmara 
ocorrem nas três primeiras segundas-feiras de cada mês, porém, quando há necessidade de 
votar algum projeto que esteja fora destas datas, que tem certa urgência, é solicitado ao 
Presidente da Casa para que convoque os vereadores para sessão extraordinária, 
convocação esta que necessita ocorrer 48 horas antes da realização da reunião, entretanto 
como observaram a urgência deste projeto, e todos os vereadores sabem que não foi por 
descuido do prefeito, pois, estão recebendo as propostas da Caixa as quais tem que ter 
resposta rápida e conforme frisado pelo vereador Francisco Ronivaldo, se não votassem em 
sessão extraordinária o município poderia perder o recurso. Enfatizou que esta reunião 
extraordinária está sendo feita porque os vereadores têm que pensar muito na população, 
pois, se estão nesta Casa como vereadores são para ajudar a população. Finalizou dizendo 
que está presente nesta sessão com muita satisfação votando este projeto. O VEREADOR 
MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes. Após disse estar 
presente nesta reunião com maior prazer porque irão votar um projeto para a população 
que merece e se deixarem escapar esta oportunidade, depois à mesma não volta, pois, outra 
cidade poderá ser beneficiada. Frisou que este projeto é urgente, que participa das reuniões 
com o maior prazer e entende que todas as vezes que precisar os vereadores tem que estar 
a disposição. APÓS O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos e disse que este 
projeto das moradias que estão votando, este vereador participa da reunião com grande 
alegria porque através da aprovação dos vereadores muitas pessoas irão realizar o sonho de 
ter a casa própria e com isso entende que a cidade toda tem somente a ganhar. Sobre os 
veículos disse que tem acompanhado de perto. Disse que são muitas pessoas que fazem 
tratamento e consultas fora do município então irá ajudar bastante, porque todo tanto que 
tem é utilizado e às vezes até falta devido à demanda e por isso entende que é de grande 
valia. EM SEGUIDA O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos, tendo dito que 
estão em pauta cinco projetos, quatro de suplementação e um projeto de doação de terreno 
entre prefeitura e Caixa, o qual é exuberante, projeto de construção moradias, ou seja, 
investimento. Disse que está apreciando estes projetos e que aguarda a votação. O 
VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos e disse que quando recebeu a 
informação dos projetos que seriam votados nesta sessão, ficou orgulhoso de fazer parte 
desta gestão. Enfatizou que é um projeto que vem para somar junto ao município, pois, é o 
sonho de muitas pessoas conseguirem a casa própria para sair do aluguel, pois, atualmente a 
renda familiar é baixa, o cidadão paga aluguel. Disse que tem filho que paga aluguel e que 
apenas está citando exemplo, e não está dizendo que o mesmo será beneficiado. Relatou 
que já pagou aluguel e que entende que este projeto vem para somar junto ao município, 
tendo parabenizado o prefeito pelo referido projeto. Parabenizou também ao Presidente da 
Casa que convocou esta reunião. Ao final disse que aguardaria a votação dos projetos em 
pauta. Tendo enfatizado mais uma vez que é uma honra estar fazendo parte desta 
administração. No uso da palavra o Presidente disse que na realidade os cumprimentos são 
para todos os vereadores presentes porque em reuniões extraordinárias os vereadores não 
são obrigados a participar, mas, se estão aqui é para cumprir com algumas obrigações então 
os parabéns são para todos que estão fazendo este papel importante. Salientou que às vezes 
são criticados, pois, há pessoas que dizem que os vereadores não fazem nada, mas, fazem 
sim, basta às pessoas passarem a acompanhar mais que irão observar que isso acontece, por 
exemplo, nesta sessão está fazendo um bem muito grande para a população. Instalada a 
ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação das urgências dos projetos em pauta, 
aprovadas por unanimidade. Votação em turno único dos projetos de leis Nº 22, 23, 24 e 25 
de 26/10/23 que Autorizam o Poder Executivo a redirecionar os créditos adicionais 
suplementares por excesso financeiro e dá outras providências, respectivamente com os 
seguintes valores: R$ 86.000,00, R$ 279.360,00, R$ 130.986,90 e R$ 150.000,00, aprovados 



por unanimidade. Dando continuidade na ordem do dia após confecção da emenda aditiva 
durante a sessão, o Presidente solicitou a leitura da Emenda aditiva nº 02 ao Projeto de Lei 
nº 26. Após o Projeto de Lei nº 26 que “Autoriza o Poder Executivo a doar áreas de 
propriedade municipal ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, representado pela 
Caixa Econômica Federal, para fins de construção de moradias destinadas à alienação no 
âmbito do Programa Mina Casa Minha Vida – PMCMV”, foi colocado em votação em turno 
único, aprovado por unanimidade já inclusa a emenda acima citada. Concluída a sessão o 
Presidente convocou para a vigésima oitava reunião ordinária da segunda sessão legislativa 
ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 06 de novembro de 2023 às 19:00 
horas na sede da Câmara Municipal.  Antes de encerrar, em nome da Câmara Municipal, 
parabenizou todos os servidores públicos pela comemoração de seu dia que ocorreria no dia 
28/10, agradecendo a todos pelos relevantes serviços prestados. Após declara encerrada a 
reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos presentes. 
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